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Talán nincs is olyan hét, hétvége, amikor valamelyik udvarhelyszéki település határában ne
jelennének meg vadak és ne tennének kárt a terményben. Vadkár – nagy kár: a vaddisznó
kitúrja a burgonyát a földből, a medvék a kukoricást dúlják fel, de a háziállatokban is kárt
tesznek, leeszik a gyümölcsöt, a veteményesben pedig kisebb állatok garázdálkodnak. Se
szeri, se száma ezeknek az eseteknek, a probléma évek óta létezik, sokan többek között az
ilyen esetek megsokasodása miatt hagynak fel részlegesen vagy teljesen a
mezőgazdálkodással. Mert az egész évi munkát tönkreteszi a vaddisznók látogatása.

  

Vagy a tolvajoké, hiszen egyrészt a „megélhetési bűnözés" szakavatott művelői, másrészt a
megrendelésre történő terménylopás egyre elterjedtebb lesz, s ez alól bizony vidékünk sem
kivétel. Jóllehet a megyei rendőrségi szóvivő, Gheorghe Filip adatai szerint megyeszerte 10
eset alá csökkent a terménylopási esetek száma, azt azért tudni kell, hogy a falusi ember a
kisebb terménylopás felfedezése után nem feltétlenül fut a rendőrségre jelenteni azt. Sok kicsi
viszont sokra megy, ahogy a közhely mondja, s az éjszaka leple alatt a földeken megjelenő
tolvajok még a maradék terményt is elviszik, néha még a gazdát is megfenyegetik.
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  Ami a vadkárokat illeti, idén a székelyudvarhelyi polgármesteri hivatal mezőgazdasági osztályanem kapott ilyen jellegű bejelentést, tehát a város területéhez tartozó földeken, háztartásokbannem volt vadkár – tudtuk meg Cseke Árkosi Katalin osztályvezetőtől. Amennyiben valakinek aterményében, jószágában vadkár esik, azt az adott település polgármesteri hivatalában kelljeleznie, ahonnan bizottság megy a helyszínre kárt felmérni, jegyzőkönyvet készíteni.  A törvénykezés bonyolult – mondja megkeresésünkre Török Jenő mérnök, a Hargita MegyeiMezőgazdasági Igazgatóság vezetője. A gazdáknak ugyanis bizonyos feltételeknek meg kellfelelniük, csak akkor kapnak kártérítést – például ilyen az, hogy a terület legyen bekerítve.Török nem tudott Udvarhelyszékre vonatkozó adatokat adni arra nézve, hogy idén körülbelülmilyen mennyiségű vadkár történt, ugyanis a hivatalok nem mindig küldik át a felvettjegyzőkönyveket.  

  Azt ő is megerősítette, hogy a vaddisznók okozzák a legtöbb kárt vidékünkön, s ezenállatoknak az étvágya attól is függ, hogy milyen a makktermés – ennek függvényében kapnakrá a burgonyára és más növényekre. Az idei év esős, rossz volt mezőgazdaság szempontjábólés ez a terményen is meglátszik. S az évek óta húzódó problémára egyelőre senki nem tudáthidaló megoldást találni, a gazdák, néhány kivétellel, a kárral maradnak – habár ahivatalnokok megteszik a törvény által előírt kötelezettségüket (akárcsak a rendőrök a lopásokesetében), de többet nem tudnak tenni. A faluközösségekben pedig nő a düh az állatok és atolvajok irányába – mert a „gyakorlat" legtöbbször azt mutatja, hogy a törvények jobban védik anagyvadat és a tolvajt, mint a becsületes gazdát.  
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